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ABSENTS

ARCELORMITTAL, exploitant

Elus Ouest Provence

Inspection Académique

Associations Fos Vie Nouvelle, MNLE, UFC Que Choisir

1 - INFORMATIONS / ACTUALITES

CLIC

· « Nouveaux » arrivants au sein des CLIC :

COGEX, quartier de la Plaine Ronde

ELENGY CAVAOU (ex Gaz De France-SUEZ), dont le démarrage est prévu cet été

· Pour faire face au nombre croissant d’industries SEVESO, création d’un 3e CLIC au lieu de 2 actuellement (nouveaux arrêtés préfectoraux en cours d’élaboration)

Création de la DREAL

Direction Régionale de l’Environnement, de l’Aménagement et du Logement, qui regroupe les services de la DRIRE, de la DIREN et de la DRE

Les interlocuteurs restent pour l’instant identiques

Manifestations, réunions 

· 12 mai  2009 à 18h Conférence Ecologie Industrielle, Ouest Provence

· 26 mai 2009 à 9h : 1er CLIE de DPF

· 11 et12 juin 2009 : Les rencontres de Fos, Ouest Provence

· novembre 2009 : campagne sur les risques industriels, réunion publique

Se renseigner auprès de Marie-Claude DHOFIANDINO (mcdhofiandino@ouestprovence.fr)

Exercice Plan Particulier d’Intervention de site
Test du P.P.I de site (sans mise en situation du public ni mobilisation de moyens de sécurité et de secours externes) et de 2 Plans Particuliers de Mise en Sûreté (plans des Etablissements Scolaires), organisé à l’automne

Plans de Prévention des Risques Technologiques

Lancement du premier PPRT sur ARCELORMITTAL, suivi d’un PPRT pour ELENGY CAVAOU, et enfin celui dit « de site » en fin d’année (ESSO, SPSE, COGEX, GIE Terminal de Crau).

La réglementation actuelle impose que tous les PPRT soient approuvés d’ici 2012.

2 – BILANS 

Le bilan de chaque industriel est disponible sous format powerpoint dans l’espace restreint du site internet (www.clic-paca.fr, CLIC Fos Ouest ou Fos Est). Pour les personnes ne possédant pas encore de login et mot de passe pour accéder à cet espace, en faire la demande auprès de Judith GARCIN (04.42.47.77.22, judith.garcin@mairie-fos-sur-mer.fr).

3 – QUESTIONS TRANSVERSALES / ATTENTES

Plusieurs sujets de discussion ont été soulevés, notamment, de la part des collèges riverains et salariés, qui montrent qu’il reste des attentes quant à l’amélioration :

- de l’accès des sites aux services de secours et de sécurité 

· Malgré les retours d’expériences de l’exercice PPI 2004, et l’épisode neigeux de janvier 2009, il semble qu’aucune mesure n’ait été prise pour améliorer la circulation dans ce secteur. La route qui mène à ESSO a été refaite en partie par la commune, pour le tronçon qui reste de sa compétence. 

· Le pont réalisé par la société ELENGY (ex Gaz de France – Suez), reste réservé aux services de secours. Une réflexion doit être menée, pilotée par le Grand Port Maritime de Marseille, pour améliorer les accès dans ce secteur, en intégrant également le pont barge existant. 

· La mise en place de la Zone de Protection Eloignée du site d’ELENGY CAVAOU va induire une nouvelle limite pour l’accès à ce site, matérialisé par une barrière à proximité du pont bleu

- des nuisances :

· environnementales et visuelles : Problèmes d’entretien de l’abord extérieur des sites (évoqué pendant la présentation du bilan de la société DPF)

· sonores et olfactives (évoqué pendant la présentation du bilan de la société ESSO). 

- de la gestion des zones humides et espaces protégés se trouvant dans l’enceinte même des sites
Et plus précisément l’accessibilité des études liées à la protection de l’environnement et aux risques naturels (évoqué pendant la présentation du bilan d’ESSO).

Concernant ESSO, une convention existe avec la société de Chasse, qui notamment entretient les roubines et procède à l’enlèvement de certaines plantes invasives
- de la prise en compte du risque sismique 

Et du suivi particulier de ce secteur (qui n’a pas d’équipement spécifique).  La réglementation est en cours d’évolution. L’idée serait de faire intervenir le BRGM (conférence) sur ce point.

- des bilans (contenu, compréhension, exhaustivité…) 

Par exemple à propos de la difficulté :

· de mesurer les Composés Organiques Volatiles rejetés du fait des nouvelles méthodes de calcul, qui « troublent » les statistiques (évoqué pendant la présentation du bilan de DPF)

· d’évaluer les mesures « anti-pollution » prises par les industriels (évoqué pendant la présentation du bilan de DPF), qui ne se basent pas sur des méthodes de calcul mais sur un ensemble de moyens humains, matériels et financiers
- des problèmes d’ancienneté des installations, et de l’inquiétude face à l’état du matériel ou d’incidents (évoqué pendant la présentation d’ARKEMA, au sujet d’une chute de cheminée).
- de l’information et/ou de la communication en amont sur les projets industriels à venir. Par exemple : 

· Emplacement suffisant pour la construction d’une 4e cuve sur le site d’ELENGY CAVAOU. Ce projet existe t-il ?

Une demande sera faite par la commune à la société ARCELORMITTAL pour que celle-ci fournisse son bilan annuel, qui sera également accessible sur le site des CLIC.

Il est proposé aux participants de poser toutes les questions relatives à ce bilan par l’intermédiaire du site (en adressant un message à judith.garcin@mairie-fos-sur-mer). 
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