Objet : Arrêté ministériel du 04 octobre 2010 relatif au plan de modernisation des installations industrielles. 
Madame la directrice, Monsieur le directeur,  

Plusieurs incidents et accidents survenus ces dernières années dans les installations industrielles françaises ont pointé du doigt la problématique du vieillissement des installations, de leur maintenance et de leur surveillance. 

De tels incidents et accidents sont susceptibles de se reproduire, voire même de devenir de plus en plus fréquents, au regard de l’âge de l’outil industriel français (plus de 30 ans en moyenne pour le réseau de canalisations, nombreuses plates-formes industrielles fondées dans les années 1950 à 1970, bacs de produits dangereux toujours exploités 50 ans après leur construction), si les outils de suivi, de maintenance et de remplacement ne sont pas optimisés.

Ce constat a conduit le ministère du développement durable à lancer fin 2008 un plan pour la maîtrise du vieillissement dans les installations industrielles. Tous les secteurs industriels sont concernés pour tous les sites soumis à autorisation préfectorale au titre de la réglementation installations classées pour la protection de l’environnement.

La démarche a été menée dans un esprit de concertation élargie. Le ministère a entamé dès janvier 2009 des rencontres avec un certain nombre d’acteurs : fédérations professionnelles et experts de façon à réfléchir à la mise en place d’un plan de modernisation.

À partir du mois de février, six groupes de travail, mettant à contribution près de 130 personnes, experts et gestionnaires (spécialistes du monde industriel, experts techniques, représentants de l’administration pour la plupart) se sont réunis régulièrement pour fonder les bases de ce plan.

Ce plan est à ce jour matérialisé par la rédaction de guides professionnels et par la parution d’un arrêté ministériel en date du 04/10/2010, qui impose que pour un certain nombre d’équipements, l’exploitant réalise un état initial et mette en œuvre un plan et un programme d’inspection, conformément aux guides susmentionnés. 

Un guide professionnel (intitulé DT 90) précisant le périmètre des équipements concernés par le plan de modernisation est désormais disponible (voir lien ci-dessous)

Vous trouverez tous ces documents et une synthèse sur les principales échéances réglementaires à venir, sur le site Internet de la DREAL (voir lien utile ci-dessous). Vous y trouverez également un questionnaire relatif aux installations susceptibles d’être concernés par le plan de modernisation des installations industrielles, que je vous demande de remplir en ligne dans un délai de 3 mois à compter de la date d’envoi de ce courrier.
S’agissant d’un arrêté ministériel, je me permets de vous rappeler que ses dispositions sont applicables de plein droit, et que tout écart est passible de sanctions administratives et pénales. 

Je vous informe par ailleurs que des inspections seront programmées par nos services, dès cette année et au cours des années à venir, pour vérifier la qualité des informations transmises et le respect des échéances visées par le plan de modernisation. 

Aussi je vous invite à nous faire part de toute difficulté identifiée qui serait liée à leur application, sans attendre le dépassement des délais réglementaires.

Liens utiles

Textes réglementaires (AM du 04 octobre) : http://www.ineris.fr (réglementation / accès chronologique / arrêtés / 2010)

Synthèse des principales échéances réglementaires relatives à l’AM du 04/10/2010 (plan de modernisation), Guide DT 90 et questionnaire à remplir : http://www.paca.developpement-durable.gouv.fr/plan-de-modernisation-des-r1003.html
